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Il quotidiano della classe 5^A
2^ Circolo Didattico “Don Bosco”

Cardito (NA)

Progetto “Leggere” il giornale su Scuola3d e http://leggereilgiornale.blogspot.com/
La vita straordinaria di un uomo con una grande anima
GANDHI E LA NON VIOLENZA 
Quest’ uomo ha lottato per la non violenza

Cardito, 7/2/2009
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Mohandas  Gandhi  è considerato l’ apostolo della non violenza, è chiamato Mahatma ( grande anima ). Martin Luther  King fu un grande fan di Gandhi ed un suo seguace. Gandhi aveva due obbiettivi: l’ indipendenza per il suo Paese e le differenze  sociali, eliminarle. Riuscì nel suo intento, ma dopo anni di sofferenza e lotte. Nacque da una famiglia benestante, studiò e si laureò. Inizialmente Gandhi esercitò la professione di avvocato, però andando in Africa scoprì che esistevano problemi più importanti da risolvere. Molte volte andò in prigione e lui si opponeva con lo sciopero della fame. Con la sua non violenza e il suo impegno nel 1947 riuscì ad ottenere l’ indipendenza per il suo Paese.

Cercò poi di mettere pace tra Indù e Musulmani ma fu assassinato il 30 Gennaio 1948 da un fanatico Indù.

Gandhi fu un grande profeta della fratellanza e del rispetto dei diritti dell’uomo, egli difendeva il dritto di un popolo a essere indipendente e a decidere per la sua vita. Andò contro ogni legge del suo Paese ma solo perché erano ingiuste. Durante la “marcia del sale” migliaia di Indiani lo seguirono e affrontarono le difficoltà e mille ostacoli perché credevano in lui e nel suo messaggio.

Noi abbiamo anche commentato una sua bellissima poesia, intitolata “Buon Natale” e abbiamo realizzato un video con i nostri disegni, perché lui diceva la verità.

Noi dobbiamo imparare da lui.
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